
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 11/2/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Υποψίες για παράνομες “ελληνοποιήσεις” εγείρει το 
φαινόμενο των υψηλών παραδόσεων γάλακτος εν μέσω μαζικών 
θανατώσεων αιγοπροβάτων στη χώρα μας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας, έντονη είναι η ανησυχία 
τους, καθώς η περιοχή τους καταγράφει το παράδοξο να μετρά τα περισσότερα 
κρούσματα ευλογιάς και μαζικές θανατώσεις αιγοπροβάτων, αλλά ταυτόχρονα να 
εμφανίζει σχεδόν αμετάβλητες ποσότητες παραδιδόμενου γάλακτος. 
Μας μετέφεραν οι προαναφερόμενοι ότι η ως άνω δυσαρμονία ενισχύει τις 
υποψίες τους πως η αύξηση του γάλακτος δεν προέρχεται από την εγχώρια 
παραγωγή αλλά από εισαγωγές που “περνούν” ως ελληνικές, απειλώντας με 
αυτόν τον τρόπο το εισόδημα των παραγωγών, πλήττοντας το ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα των εγχωρίων προϊόντων και ωθώντας τους καταναλωτές να 
αγοράζουν ως ελληνικά τα εισαγόμενα προϊόντα αγνώστου προέλευσης και 
ποιότητας, πληρώνοντας ταυτόχρονα πολλαπλάσια της πραγματικής τους αξίας. 
Μας τόνισαν οι ανωτέρω ότι το απώτατο αποτέλεσμα όλων αυτών είναι η 
απώλεια εσόδων για το κράτος, η αύξηση των εισαγωγών με αρνητικές 
επιπτώσεις στο εμπορικό ισοζύγιο της χώρας μας και η ολοσχερής καταστροφή 
του παραγωγικού ιστού. Καθόσον το φαινόμενο των ελληνοποιήσεων παραμένει 
ανεξέλεγκτο εδώ και δεκαετίες, οι ως άνω παραγωγοί θεωρούν απαραίτητες τις 
θεσμικές παρεμβάσεις και τους αυστηρούς ελέγχους στα σημεία εισόδου και στις 
εγκαταστάσεις τυροκόμησης και ζητούν την εφαρμογή της υποχρεωτικής 
αναγραφής της χώρας προέλευσης του γάλακτος και των γαλακτοκομικών 
προϊόντων στις ταμειακές μηχανές, καθώς και τον αυστηρότερο έλεγχο της 
αγοράς από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε και ποια συγκεκριμένα μέτρα 
διατίθεσθε να λάβετε, ώστε να στηρίξετε εμπράκτως τους Έλληνες 
κτηνοτρόφους, να προασπίσετε τα συμφέροντα και τις διατροφικές ανάγκες των 
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Ελλήνων καταναλωτών, αλλά και να διασφαλίστε την ποιότητα των ελληνικών 
προϊόντων προστατεύοντάς τα από τον αθέμιτο ανταγωνισμό; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




